

# 邵东：“逆行”再出征

本报讯(通讯员 王建云 赵志明)“学校的初三有多少学生?教师都到岗了吗?防疫物资准备是否已到位?”4月3日上午,在邵东市砂石镇初级中学,邵东市教育局办公室主任孙有能正在向该镇中心学校校长杨亮了解有关情况。

和孙有能一同“下校”的,还有邵东市卫健局的机关干部、砂石镇人民政府和镇卫生院的相关人员。

与此同时,在邵东市廉桥镇一中,邵东市教育局校车办干部彭斌正和该镇副镇长陈健平一起,对该校的开学复课工作进行督促指导。

根据邵东市新冠肺炎疫情防控指挥部的统筹安排,在2020年春季开学工作期间,邵东市教育局党委8名班子成员全员上阵,分线带领61名机关干部,联合市卫健局和各乡镇(街道、场),

组建了53支三方驻校包干联合工作组。实行教育、卫健机关人员包乡镇(街道、场)与市直学校,各乡镇(街道、场)有关领导干部、各乡镇(街道)中心学校、卫生院人员包学校,校长包全校师生和住校人员,校级领导包年级,班主任和任课教师包班级学生与家长的“五包”工作责任制,对全市所有中小学校实行疫情防控和教育教学指导“全覆盖”。

孙有能、彭斌分别是教育局派往砂石镇、廉桥镇的驻校包干员。

“虽然我们已经连续奋战了两个多月,但确保师生平安、确保开学有序、确保大局稳定,是我们的使命、是我们的担当。”4月1日,作为“领队”的邵东市教育局党委书记、局长罗中安,在疫情防控联片指导驻校包干业务培训会上,

寄语“逆行”再出征的同事。

指导学校建立健全“两案九制”、对教职员工进行业务培训、察看校园内外环境、检查防疫物资储备情况……整个上午,孙有能和“队友”在砂石中学与真人岭学校忙个不停。

据孙有能介绍,驻校包干员的主要职责包括督促指导学校建立责任防疫领导小组与工作小组,建立健全境外返邵人员等重点感染风险人群的摸排台账与健康档案,对校园环境进行彻底消毒,持续系统开展健康知识宣传教育,完善联防联控机制等。

“我们身上的担子很重。”彭斌坦言。但他表示,会悉心指导学校抓紧抓细校园疫情防控和开学工作各项准备,也会主动积极参与到校园疫情的“战斗”中。

## 校园

### 为深山学子送去关爱

本报讯(通讯员 张先邵 黄燕)日前,作为绥宁县教育系统战“疫”志愿者的一员,绥宁县民族中学青年英语教师刘香梅深入绥宁县东山侗族乡、鹤公岭侗族苗族乡等偏远乡镇,走访大山里“停课不停学”的学生。

每到一名学生家里,刘香梅都与学生、家长认真交谈,仔细批阅学生网课作业,并记录学生在家学习、生活、劳动、身体锻炼等方面的情况。刘香梅鼓励学生克服困难,在搞好网课学习的同时,帮家长做力所能及的家务活。

此外,绥宁县战“疫”志愿者还为每一名学生送上一份水果、牛奶等慰问品以及口罩等防疫物品,并按照小学生每期500元、初中生每期800元、高中生每期1500元的标准发给其国家励志奖学金。据悉,绥宁县战“疫”志愿者已为全县23名大山里“停课不停学”的孩子发放助学金共16500元。

### 临武:播种书香童年

本报讯(通讯员 李赞)近日,临武县幼儿园的孩子们提前收到一份特殊的“开学礼”——由桂东叮当动漫有限公司捐赠的16244册幼儿图书。临武县委书记李浩、副县长王雄等一行参加捐赠仪式。

捐赠仪式上,王雄代表县委、县政府向捐赠公司的无私奉献和爱心义举表示衷心感谢,并寄语县幼儿园让这些爱心图书在孩子们心中生根、发芽、开花、结果,培养出有温度、有深度、有担当的祖国花朵,传承这份爱心美德。

### 江永：“码”上举报师德师风问题

本报讯(通讯员 余永新)日前,江永县教育局设立师德师风建设提升年活动举报与问卷调查平台,广大群众可以通过扫描“二维码”进入平台对各学校师德师风建设进行评价。通过测评与举报平台可以对各学校、教师是否有“违规组织有偿补课”“违规征订教辅材料”“克扣挤占学生伙食”“违规收受红包礼金”“歧视体罚侮辱学生”5个方面进行举报。

据悉,该县将2020年作为师德师风建设提升年,通过开展师德师风建设定期组织学习、规范从教行为、加强示范引领、建立监督机制等系列活动,引导广大教师严格遵守从教行为“五条禁令”,全力提升师德师风建设水平。

### 开福区:启动幼儿园对口支援工作

本报讯(通讯员 李彬 张池)为促进幼儿园深入贯彻《3-6岁儿童学习与发展指南》,充分发挥优质幼教资源的示范、辐射、带动、引领作用,近期,长沙市开福区教育局启动2020年幼儿园对口支援工作。其中,开福区钱隆世家幼儿园将对七彩童年幼儿园、新蕾幼儿园和大拇指幼儿园三所幼儿园进行帮扶。

据了解,帮扶内容包括园所管理、办园条件、教学设施、教育教学、卫生保健和办园特色等多个方面。通过加强帮扶园之间的交流与合作,实现资源共享,优势互补。最终共同提高辖区幼儿园的整体教学质量。

### 默哀,致敬



4月4日上午十点整,随着悠长嘹亮的汽笛声,举国同悲,全国人民深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。益阳市赫山区梓山湖学校的师生也采用最隆重的方式举行了线上悼念活动,部分老师在校园内现场参加了降半旗和默哀活动。

唐晖 摄影报道

### 祁阳：“教育缴费通”轻松缴学费

本报讯(通讯员 李新春 陈彦宗)“祁阳农商银行的‘缴费通’太方便了!以前开学都要排队给孩子交学费,现在不用排队,不用填单,在手机上动动手指就可以完成缴费了,安全又便捷。”新冠肺炎疫情防控期间,祁阳农商银行推出“教育缴费通”业务,该县学生及家长足不出户就可轻松缴学费。

为最大限度满足家长及学校的缴费收费需求,祁阳农商银行提前与财政部门沟通协调,细致做好银联技术对接,精心推出教育缴费移动支付平台——“缴费通”,并由该行承担交易手续费。今年初,祁阳农商银行主动走访祁阳一中、祁阳四中等学校,派出业务员指导学校财务人员及班主任熟练掌握缴费办法、建立教育“缴费通”师生家长交流微信群等,用心提高家长体验度,提升学校满意率。获悉“高三、初三年级4月7日

第一批次开学”后,祁阳一中于4月3日在学校微信公众号中向师生、家长发布了高三开学缴费须知及教育缴费移动支付平台缴费步骤,学生或家长关注学校微信公众号、点击“教育缴费”菜单栏、输入短信验证码登录、选择年级、班次,输入学生姓名、身份证号,选择缴费项目,确认后即可缴费,缴费结果还能即时查询。4月5日,该校即完成了高三年级线上缴费工作。

“这不仅大大方便了家长,也让我们老师省了不少心!”该校高三年级班主任唐建国对所在班级的缴费情况进行核对,已缴费和未缴费的学生信息及金额一目了然,省时省力,他不由得对“缴费通”业务大加赞赏。

据了解,在顺利办理完成第一批次学生线上缴费业务后,祁阳农商银行还将向该县各中小学校推广“缴费通”,逐步扩大合作范围,将简单快捷的金融服务送进千家万户。

### “云”诗会缅怀先烈

本报讯(通讯员 余潇)4月1日,长沙市雨花区砂子塘启新小学师生举行了一场清明“云”诗会,以此来缅怀先烈,传承传统文化。

“每个时代都有逆行者,疫情能阻挡我们的脚步,但挡不住我们对英雄的敬意、对烈士的缅怀。”该校校长罗长兵表示,清明“云”诗会是学校弘扬中国传统文化、推动校园精神文明创建活动的有效形式。“学校通过多侧面、多角度地宣传介绍传统节日,引导学生从小树立正确历史观,继承中华民族优良传统。”

### 让清明节更“清明”

本报讯(通讯员 李红英)今年清明节恰逢抗击新冠肺炎疫情的特殊时期,为培育文明新风,宁远县印山小学向全校师生发出“行文明祭扫,过绿色清明”倡议,号召师生开展文明祭祀活动。

该校运用微信公众号、班级微信群、QQ群等多种途径,发出“行文明祭扫,过绿色清明”倡议,倡导减少亲友聚会,强化疫情防控;不铺张浪费,以节俭方式寄托哀思,保护生态环境;注意行车安全,强化森林防火,过一个绿色平安的清明节。

移风易俗、倡导新风、保护环境、共抗疫情。倡议得到了师生热烈响应,该校三年级的学生刘雯表示,从自己做起、从家庭做起、从现在做起,以文明祭祀的方式追思先辈、祭奠逝者。

### 有序发放新教材

本报讯(通讯员 聂方勇 薛云)日前,麻阳县第一锦江小学扎实开展了新学期教材发放工作。为了把教材发放到每一名学生手中,该校成立了新书发放领导小组,制定了教材发放工作实施方案,并进行精准部署。

3月30日,学校分发教材小组的教师们早早来到学校,认真做好教材发放工作。家长在领书过程中,严格按照学校的要求做好自身防疫工作。4月1日,学校已将4000余套新教材全部发放到学生手中。